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（ A  卷)
科目代码： 832   科目名称： 微观经济学              



	注意：所有答题内容必须写在答题纸上，写在试题或草稿纸上的一律无效；考完后试题随答题纸交回。

一、单项选择（共10小题，每小题3分，共30分）
1、（3分）如果商品A和商品B是替代的，则A的价格上升将造成（   ）。

a.A的需求曲线向右移动； b.A的需求曲线向左移动；

c.B的需求曲线向右移动； d.B的需求曲线向左移动。

2、（3分）最低限价，意味着所限制的价格（  ）市场均衡价格。

a.高于  b.低于  c.等于  d.以上均有可能

3、（3分）对于某消费者而言其中一条无差异曲线上商品X、Y的边际替代率等于它们的(   )。

a．价格之比；     b．数量之比；

c．边际效用之比； d．边际成本之比。

4、（3分）下列说法中，正确的是(    )。

a．只要边际产量减小，总产量就减少。

b．只要平均产量减少，总产量就减少。

c．只要总产量减少，边际产量就一定为负。

d．只要边际产量减少，平均产量就减少。
5、（3分）经济学中短期成本与长期成本的划分是取决于（   ）。 

a.时间的长短； b.是否可以调整产量；

c.是否可以调整产品价格； d.是否可以调整生产规模。
6、（3分）在MR=MC的均衡产量上，企业（   ）。

a. 必然得到最大利润；     b. 不可能亏损；

c. 必然获得最小的亏损；   
d. 若有利润，则利润最大；若有亏损，则亏损最小。
7、（3分）垄断企业面对的需求曲线是（  ）。 

a．水平的；   b．垂直的；   c．向右上倾斜的；   d．向右下倾斜的。
8、（3分）如果对于厂商而言生产A产品与B产品之间的边际转换率是3个A换1个B，而市场上B产品是A产品价格的2倍，那么厂商将（    ）。

a．生产更多的A和更多的B；

b．如果将资源由B生产转向A生产，境况会变好；

c．如果将资源由A生产转向B生产，境况会变好；

d．并不想将资源在A生产与B生产之间转移。
9、（3分）个人乱扔生活垃圾对社会产生的效应属于（  ）。

a．消费的外部经济；
b．消费的外部不经济；

c．生产的外部经济；
d．生产的外部不经济。

10、（3分）当一个完全竞争行业实现长期均衡时，每个企业（   ）。

a. 都实现了正常利润；              b. 利润都为零；

c. 行业中没有任何厂商再进出；      d. 以上说法都对。
二、问答题(共4小题，每小题10分，共40分)

1、（10分）在完全竞争市场上，为什么厂商的需求曲线是一条和横轴平行的线，而行业需求曲线是一条自左上方向右下方倾斜的曲线？
2、（10分）何谓需求价格弹性。结合这一定义，简要说明“薄利多销”的经济含义。

3、（10分）“垄断厂商可以任意定价”这种说法对吗？简述理由。

4、（10分）什么叫市场失灵？导致市场失灵的原因有哪些？

三、计算题(共2小题，每小题15分，共30分)

1、（15分）某完全竞争的成本固定不变行业包含多家厂商,每家的长期总成本函数为LTC=0.1q3－2q2+60q (q是厂商年产量)。产品的市场需求函数是Q=10000－80P(Q是该行业年销售量，P是产品价格)。

（1）（9分）计算厂商长期平均成本为最小时的产量和销售价格；

（2）（3分）求该行业的长期均衡产量；

（3）（3分）该行业长期均衡时有多少家厂商?

2、（15分）已知某消费者的效用函数U=3x＋6y＋xy＋12，商品x的价格为1，商品y的价格为2，且消费者的收入为12且只能消费x及y。求：

（1）（9分）消费者达到均衡时的x、y的值；
（2）（3分）货币的边际效用；

（3）（3分）消费者均衡时得到的总效用。
四、分析题(共3题，每小题10分，共30分)
王老吉当“凉茶”卖，还是当“饮料”卖？
凉茶是广东、广西地区的一种由中草药熬制，具有清热去湿等功效的“药茶”。王老吉凉茶发明于清道光年间，至今已有175年，被公认为凉茶始祖，有“药茶王”之称。到了近代，王老吉凉茶更随着华人的足迹遍及世界各地。

2002年以前，红色罐装王老吉是一个活得很不错的品牌，在广东、浙南地区销量稳定，盈利状况良好，有比较固定的消费群，红罐王老吉饮料的销售业绩连续几年维持在1亿多元。

发展到这个规模后，加多宝的管理层发现，要把企业做大，要走向全国，就必须克服一连串的问题。最核心的问题是企业不得不面临一个现实难题——红罐王老吉当“凉茶”卖，还是当“饮料”卖？

2003年，在广告公司的帮助下，加多宝公司将产品重新定位为预防上火的饮料"，独特的价值在于——喝红罐王老吉能预防上火，让消费者无忧地尽情享受生活：吃煎炸、香辣美食，烧烤，通宵达旦看足球……

从此完成了市场的奇迹，销售额从2002年的1亿多元提升到2010年超过180亿元。

由于王老吉品牌的争议，2012年，王老吉品牌归属广药集团，而之前运作的“王老吉”团队构建了新的品牌“加多宝”。2015年，由于知识产权纠纷，佳多宝将王老吉产品更名为佳多宝。目前，这类产品的前三大市场份额分别是王老吉、加多宝和和其正。
一样配方、不同品牌的产品开展了市场竞争并均取得了较好的业绩，却导致该产业的第三大制造商和其正举步维艰、夹缝中求生存。

（以上资料整理并改编于《哈佛商业评论》2004年11月刊及相关公开资讯）
阅读以上材料，并回答下列问题：

1、（10分）简要分析王老吉从2002年到2010年的市场销售额扩大所蕴含的产品需求变化因素。（说明：王老吉在这期间并未调整其零售价格。）
2、（10分）依据材料所给出的信息，简要说明王老吉的互补品和竞争品各是什么？请阐述理由。
3、（10分）王老吉和加多宝，“一样的配方，不同的品牌”。请从市场结构的角度分析凉茶市场的市场结构特征和市场竞争特点。
五、论述题(共1题,共20分)
2018年，非洲猪瘟肆虐，全国大范围的扑杀感染了猪瘟的生猪，导致猪只数量、猪肉产能下降，猪肉价格上涨。请用收入效应和替代效应解释，为什么猪肉价格上涨会对它们的需求减少？当猪肉价格上涨后，假如养牛的饲料的价格不变，预期牛肉的销售量和价格会发生什么变化？



� EMBED Word.Picture.8 \* MERGEFORMAT ���









第 4 页 共 4 页

[image: image2.png]INVEA HFT



_1234567890.doc
[image: image1.png]INVEA HFT







